



Viability of small farms managed by young farmers under new "farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)



TURČIANSKÝ MED

Cílem je zvýšit produkci medu a jeho konečný prodej

Okomentoval(a): [ZN1]: Konec ICH FORMA, přepsala jsem pouze v CZ verzi

Identifikační údaje:

Jméno: Peter Baranka

Lokalizace: Kláštor pod Znievom, Slovensko

Velikost farmy: 1 ha

Rok založení: 2016

Hlavní aktivity: včelařství

Web / Facebook / Twitter: Youtube: https://www.facebook.com/TurcianskyMed/?ref=page_internal

Peter Baranka se o včelaření začal zajímat v roce 2012 díky svým rodičům, kteří začali včelařit již dříve. Rozhodl se vzdělávat ve včelařství a úspěšně absolvoval akreditovaný vzdělávací program "Včelař začátečník" zaměřený na včelařství, biologii včely medonosné, chov včelích matek, krmení včel, včelí choroby a škůdce a včelí produkty. Tento program absolvoval na Střední odborné škole v Banské Bystrici, o čemž obdržel osvědčení o absolvování (viz příloha). Na podzim 2015 absolvoval rekvalifikační kurz Asistent veterinárního technika (AUVL) rovněž v Banské Bystrici. Na začátku roku 2016 absolvoval kurz ekonomicky orientovaného chovu včel.

V současné době má v centrálním registru včelstev zapsáno 105 včelstev. Úly jsou umístěny v kočovném voze, který je uzpůsoben pro chov včel. Ve voze jsou uloženy rámky pro včelstva a potřebné vybavení, k němuž patří ruční medomet na tři rámky, kuřák, rozmetadlo a smeták. Chce rozšířit své včelařství a přispět tak k rozvoji včelařství na Slovensku. Z jeho pohledu se jedná o krásný koníček, který je spojen s opylovací činností a s ní spojeným příjmem z prodeje vedlejších včelích produktů, jako je med, pyl a propolis, díky čemuž je možné pokrýt náklady spojené se včelařením a dosáhnout zisku.

Jeho podnikatelský záměr spočívá ve zvýšení počtu včelstev z 10 na 157 během následujících tří let, čímž by se zvýšila produkce medu a jeho konečný prodej spotřebitelům, včetně dalších produktů, jako je pyl, propolis, medovina a voskové výrobky. Tento počet hodlá postupně zvyšovat nebo alespoň udržovat.

Okomentoval(a): [ZN2]: Tady je možná chyba. Nahoře se píše, že má 105 včelstev a tady, že chce zvýšit z 10 na 157?

Počet 157 včelstev jako podnik chce dosáhnout nákupem silných produkčních včelstev od registrovaných včelařů v regionu, ve kterém se rozhodl podnikat, nebo na území Slovenska. Postupně má v plánu získat v prvním roce dalších 40 produkčních včelstev a přidat je k současným deseti včelstvům. Na začátku první sezóny dosáhne 50 produkčních včelstev. Následující sezóna závisí na přezimování včelstev, a tedy na jejich úmrtnosti. Za předpokladu, že všechna včelstva přežijí do další sezóny, chce v následující sezóně získat dalších 50 produktivních včelstev, čímž počet včelstev vzroste na 100. V příští sezóně, za předpokladu příznivého vývoje včelstev, získá minimálně dalších 57 kvalitních produktivních včelstev, čímž dosáhne požadovaného cíle 160 registrovaných včelstev. V případě úhynu včelstev nebo útoku medvěda na včelín (což je v oblasti Turce opakovaný jev) bude nutné zakoupit plánovaný počet včelstev od registrovaného chovatele včel v regionu nebo od chovatele na Slovensku.



Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)



Majitel společnosti, pan Baranka, má bohaté zkušenosti se zemědělstvím, protože v dětství pomáhal na farmě svým prarodičům. Absolvoval již také několik kurzů na střední škole. V případě potřeby, pokud bude nutné, aby absolvoval akreditovaný kurz speciální rostlinné a živočišné výroby, který je jednou z podmínek pro získání výše uvedené podpory a získání statutu mladého zemědělce, je připraven kurz absolvovat.

Na farmě zaměstnává svého otce Stanislava Baranku na plný úvazek na pět let. Jeho otec také absolvoval akreditovaný vzdělávací program "Včelař začátečník" na střední odborné škole pod Banosem v Banské Bystrici. Zúčastnil se také kurzu ekonomicky orientovaného včelaření pro pokročilé včelaře v ukázkové včelnici SZV s Ing. Tibora Jókaye v Želiezovcích a kromě toho absolvoval kurz léčby VAT u doc. Ing. Ján Haščík, PhD, což je pro podnik velkým přínosem.

Foto:





Viability of small farms managed by young farmers under new
"farm-to-fork" strategy (2020-1-CZ01-KA203-078495)

